

Газета основана в октябре 1930 года

№ 18 (10490)

СРЕДА, 9 МАРТА 2016 ГОДА

ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП.

15 марта - День прав потребителя

В интересах населения

Ежегодно под эгидой Организации Объединенных Наций 15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. В 2016 году Международная организация по защите потребителей (CI) объявила девиз Всемирного Дня прав потребителей «Исключить антибиотики из меню».

Устойчивость к антибиотикам развивается и распространяется с высокой скоростью.

Всемирная организация здравоохранения предупреждает: если не предпринять срочных мер, наступит конец эпохи антибиотиков, лекарства перестанут быть эффективными.

Около половины антибиотиков, производимых в мире, используются в сельском хозяйстве. При этом большая часть используется для стимуляции роста, а также в качестве превентивных мер защиты от болезней.

В этой связи Международная организация по защите потребителей (CI) совместно со странами-членами CI планирует проведение кампаний, направленных на то, чтобы призвать предприятия быстрого питания прекратить продажу мяса, выращенного с использованием большого количества антибиотиков.

Управлением Роспотребнадзора по Тюменской области к Всемирному дню защиты прав потребителей приурочены следующие мероприятия:

Проведение тематических «горячих линий»:
-по вопросам здорового питания – с 9 по 11 марта, телефон (3452) 20-27-14;
-по актуальным темам защиты прав потребителей: с 9 по 11 марта - «Услуги ЖКХ», «Услуги связи», «Туристические услуги», «Транспортные услуги», телефоны (3452) 30-31-11, 20-22-89;

с 14 по 16 марта - «Финансовые услуги», телефон: (3452) 30-31-11;

с 17 по 23 марта «Дистанционная торговля», телефон: (3452) 30-31-11.

Проведение в онлайн-режиме опроса «Исключим антибиотики из меню вместе!».

С подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Тюменской области, а также обратиться в Территориальный отдел в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах, телефон 8 (345-53) 4-19-08, 4-20-16.

Территория здоровья

Один спортивный день

Областной День здоровья – спортивное мероприятие, которое проводится по инициативе губернатора Тюменской области Владимира Владимировича Якушева два раза в год во всех южных районах региона в первые дни марта и октября по самым массовыми и популярным видам спорта.

На Бердюжской территории старты здоровья по губернаторской программе стали традиционными и привлекают большое количество участников. И они не теряют своей актуальности.

Окончание первого весеннего дня сотрудники организаций районцев провели на лыжной базе. Именно здесь было решено провести День здоровья.

Начался он с дружной зарядки под веселую музыку. А после каждого участника Дня здоровья выбрал себе занятия по вкусу. Некоторые, взяв в руки ледяники, тюбинги – или как их еще называют, надувные санки для катания по снегу, – отправились прокатиться с горки. Другие же привороплились обуть лыжные ботинки, чтобы пробежать-

ся на лыжах по лесу. Среди лыжников было много детей, которые с большим старанием пытались угнаться за взрослыми спортсменами. Лыжники могли проехать по любой выбранной ими трассе: маленькой, средней или большой, длиной в два километра. Час активного отдыха на свежем воздухе пролетел незаметно.

– Здорово,

что в конце рабочего дня я немного взбодрился, бесплатно покатался на лыжах, да и дочка с супругой остались довольны спортивным мероприятием.

Плюс еще и в том, что больше времени провел со своей семьей, в кругу интересных людей, – говорит Николай.

День здоровья прошел на «ура». Все участники смогли зарядиться энергией и здоровьем. Ведь здоровье – это не отсутствие болезней, а состояние полного физического и душевного благополучия. Нам остается поблагодарить администрацию района за организацию такого праздника и пожелать всем одного – не болеть!

Ольга РОДИОНОВА.



На снимках: занимайся спортом – будь здоров!

Фото

Сергея ЧЕКУНОВА.



Умники и умницы

Новая победа Игоря

С 11 по 19 февраля в Москве на базе Московского физико-технического института (МФТИ) проходила международная конференция научно-технических работ школьников «Старт в науку».

В ней принимали участие ученики 9-11 классов, среди них был и хорошо известный читателям Игорь Курлыков, ученик 11 класса Бердюжской средней школы. Он не просто участвовал, а стал дипломантом III степени. Вот что он рассказал:

- Конференция проходила в два этапа: заочный и очный. В заочном этапе требовалось посыпать свои работы, что мы и сделали с моим научным руководителем Петром Николаевичем Петрулевым. Две мои работы жюри отобрали для участия в очном этапе.

По словам Игоря, две недели в Москве пролетели незаметно. В первую неделю для ребят проводились экскурсии. На второй неделе участники защищали научные работы на выставочной секции в формате устного доклада с презентацией. Школьники послушали научно-популярные лекции, приняли участие в мастер-классах.

– За одну работу я получил диплом участника, – продолжил Игорь, – а в номинации «Радиотехника, кибернетика, квантовая электроника» за свою работу «Беспилотный комплекс «ЯГА» был удостоен диплома III степени. И еще победители получают при поступлении в вуз дополнительно три балла к ЕГЭ. Я приглашен в сборную команду Тюменской области для участия в конференции «Шаг в будущее», которая будет проходить в Москве с 19 по 26 марта.

Удачи тебе, Игорь, и новых побед!

Культура

Таланты земли бердюжской

Сразу два творческих коллектива районного Дома культуры приняли участие в Международном телевизионном конкурсе «Талант-2016»: вокальный ансамбль «Лада» и любительский театр «Маска».

В проекте приняли участие более 2500 конкурсантов из 70 зарубежных стран и регионов России. По итогам конкурса, которое оценивали лучшие педагоги и артисты России и мира, вокальному ансамблю «Лада» присвоено звание «Лауреат II степени», любительскому театру «Маска» – звание «Лауреат III степени»! Молодцы! Так держать!

Жизнь района

С компьютером на «ты»

Пункт доступа в Интернет востребован

Наличием компьютера в доме теперь никого не удивишь. Он является неотъемлемой частью домашнего быта. И наверняка многие думают, что пункт коллективного доступа в Интернет, находящийся уже более пяти лет в здании детской библиотеки, в наше время не востребован. Но все иначе.

– Каждый день сюда приходит много человек. Чаще всего – это дети. Вы наверняка решили, что они ходят сюда играть в компьютерные игры? Нет, играть я им не разрешаю. Пункт коллективного доступа открыт в первую очередь для помощи человеку в поиске нужной информации. Кроме этого, пользователи пункта имеют

системный администратор пункта. В пункте доступа имеется пять лицу, когда я вновь встретилась с ней в молодежном центре, где она работает. А повод для этого был, и еще каковой!

29 февраля в Тюмени проходил областной этап 14-го регионального конкурса молодых исполнителей «Песни не знает границ». Среди исполнителей была и представительница Бердюжского района Татьяна Соленик. За исполнение песни «Перышко» ей было вручено благодарственное письмо.

– Я уже несколько лет являюсь участником этого конкурса, – говорит Татьяна, – постоянно принимаю участие и в другом областном конкурсе – «Димитровская суббота». Это – не считая других выступлений. А вообще я петь очень люблю. Мой девиз: «Дети – с детства говорить, я – песни петь. И теперь меня не остановить!».

И это действительно так, потому что, по словам Татьяны, выступать на сцене она начала еще будучи ученицей 5-6 классов и с тех пор с музыкой не расстается. Пожелаем же Татьяне творческих успехов и новых побед на большой сцене!

На снимке: Т.Соленик.

Солнце – в каждом из нас

Песня – любовь моя

Татьяна вслух этого не сказала, но это и так было видно по ее счастливому

Информации
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,
Марине БЕРЕЗИНОЙ,
Ольги РОДИОНОВОЙ.
Фото
Сергея ЧЕКУНОВА.

Растим патриотов России

Стало добной традицией накануне Дня защитника Отечества в музее Бердюжской средней школы проводить урок Памяти. Готовят его обычно члены кружка музееведов «И у памяти есть голос...» под руководством руководителя музея Галины Александровны Дюковой. Но отступили они от этой традиции и нынче. Урок Памяти был посвящен жертвам чеченской войны, а именно - выпускнику Бердюжской средней школы Ермеку Табулдинову, погибшему 4 апреля 1996 года. В этом году исполнится двадцать лет со дня его гибели...

Чечня... Неизбывная боль России. «Восстановление конституционности и правопорядка на территории Чеченской Республики», «Антитеррористическая операция», «Ликвидация незаконных вооруженных бандформирований»... Как бы не назывались в официальных документах события, происходившие на этой многострадальной северокавказской земле, им есть одно-единственное, точное, короткое и суровое название – война!

С этих войн (а их было две) сотнями, тысячами принесли в разных уголках России и зловещий, и печальный «груз-200» - цинковые гробы с останками погибших наших молодых парней, в большинстве своем совсем еще юнцов, понастоющему еще и порох не нохавших, армейских офицеров, бойцов внутренних войск, спецназовцев, милиционеров. Не остались в стороне от этой войны и наши земляки. Не вернулся с полей сражений Ермек Табулдинов.

Сегодня мы собирались здесь, чтобы почтить память Ермека, который жил на нашей бердюжской земле, учился в нашей родной школе и погиб в борьбе с террористами, - этими словами начала урок Памяти Галина Александровна Дюкова.

На встречу пришли мать Ермека Галина Алексеевна Табулдинова, двоюродная сестра Шаплан Байдосова с сыном Дауреном, а также

Он шагнул в бессмертие

присутствовали ветераны Великой Отечественной войны И.В. Мелешкин и А.К. Сидоров, участница блокады Ленинграда В.Н. Мелешкина,



учителя Ермека, члены президиума районного совета ветеранов, школьники.

11 ноября 1994 года родные и друзья провожали Ермека в армию. А в мае 1996 года в ауле Жона-Жол Ишимского района провожали в последний путь младшего сержанта Ермека Капкеновича Табулдинова...

Ермек рос веселым, озорным парнишкой. В школу пошел, когда исполнилось шесть лет – очень уж не терпелось поскорее сесть за парту.

Своими воспоминаниями о начале его школьного пути поделилась первая учительница Нина Андреевна Захарова:

«Я хорошо помню Ермека. Он был самым маленьким в классе, но очень общительным. Ребята его уважали. Учились хорошо, был любознательным.

Выпускница Ермека в большую жизнь классный руководитель Калерия Михайловна Карсакова. Вот что она рассказала:

«Где появлялся Ермек, там были шутки и смех. Ребята его уважали, он имел много друзей, и не преувеличи, если скажу, что Ермек был любимчиком класса. Уважали его за справедливость. Он, как и все, писал сочинения о войне, но они были проникнуты у Ермека гордостью за тех воинов, которые пали на по-

лях сражений Великой Отечественной войны. Как будто чувствовал парень, что ему предстоит продолжить их дело и шагнуть в бессмертие, оставшись навеки девятнадцатилетним... Как и все мальчишки, любил играть в «войнушку», мастерить что-нибудь, скакать на лошади, прокатиться «с ветерком» на мотоцикле... В общем, был таким же, как и все. Любил своих одноклассников, своих родных, младшую сестричку обожал. Одним словом, Ермек любил жить.

Вспоминает Надежда Александровна Анисимова, учитель русского языка и литературы:

«Выпускники 1993 года ничем особенным не отличались в школе. Как и все, были шумными, веселыми, энергичными. Принимали активное участие во всех общешкольных делах, были хороши спортом, парни готовились к службе в армии. Мечтали приобрести интересные профессии и жить мирной жизнью, создав семьи. Но не все и не всегда зависит от наших желаний. Так и этих ребят не обошло стороной испытание на мужество. И они его выдержали, как когда-то их

полк... Сейчас находимся возле гор, где живут чеченцы. Пока идут переговоры. Там все время постреливают спаси с автоматами в палатках. Время от времени ездим дороги очищать на танках с разведчиками...»

28.11.1995 года, «Вы, главное, не беспокойтесь за меня – все отлично. Я водитель боевой десантной машины, ходим в разведку в горы...».

7.12.1995 года. «Служу в разведроте, должен получить новую БМП-2, а сейчас пока разведчик. От Грозного находжуся в 25-ти километрах, бывает, ездим колоннами сопровождать. В Грозном встретил земляка из Армизона...»

И вот наступил тот черный день 3 апреля 1996 года. Ермек был уверен, что война для него закончилась – срок «командировки» истек. Их уже отправляли на вокзал. Позади были страшные дни и месяцы, с потерями друзей, мытарствами кочевой жизни, когда сутками приходилось жить в палатах, са-

мим готовить еду. Впереди ждала встреча с родными. Наверняка парни радовались, что для них закончился кошмар этой войны. Ведь они, по сути, были уже «дембеля», как они сами себя называли. Но поступила команда возвращаться назад, чтобы вступить в бой. И в том самом бою, в свой последний день пребывания на чеченской земле, Ермек Табулдинов получил смертельное ранение.

Слушая рассказ о Ермеке, некоторые из сидящих в зале женщин украдкой вытирали слезы. А на экране один за другим мелькали кадры из короткой, но такой яркой жизни Ермека. Вот он, еще совсем малыш, заливается счастливым смехом рядом с отцом, вот с друзьями, еще



старшие товарищи, пройдя Чернобыль и Афганистан.

Из армии Ермек домой часто писал письма. Очень скучал по дому, по друзьям. Знал, что его возвращение ждут с нетерпением родители.

Вот некоторые строчки из его писем:

25.10.1995 года. «...попал в танковый батальон, механик-водитель танка Т-72. Стоим под Грозным, 324

школьные фотографии. А на следующем снимке - рядом с мамой, которая обнимает его, благословляя на службу. Потом идут снимки, где Ермек со своими боевыми друзьями. Для родителей, родных и друзей – для всех, кто его знал, - он навсегда остался девятнадцатилетним...

Приказом Президента РФ от 16.04.1996 года Ермек Табулдинов посмертно награжден орденом Мужества.



А 21 сентября 2008 года на здании Бердюжской средней школы была торжественно открыта мемориальная доска памяти Ермека Табулдинова.

«У нас в музее, - продолжила рассказ Галина Александровна, - хранятся копии документов выпускника нашей школы, горстка земли с того места, где проходил последний бой Ермека. Память о нем будет вечной, ведь, до конца выполнив свой долг, он шагнул в бессмертие.

«Я благодарна за то, что вы не забываете о моем сыне, - сказала в ответном слове Галина Алексеевна Табулдинова, - Конечно, для нас это большая, невосполнимая потеря. Спасибо всем вам и за этот урок Памяти.

А завершилось это мероприятие минутой молчания в память о Ермеке и возложение цветов у мемориальной доски.

Ольга ЯКОВЛЕВА.
(При подготовке публикации использованы материалы школьного музея).

На снимках: Е.Табулдинов; (слева направо) Г.А.Табулдинова и Ш.Байдосова; возложение цветов; участники встречи.

Фото
Сергея ЧЕКУНОВА
и из архива музея.

Криминальная хроника

Поданным штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в течение февраля в дежурную часть отделения доставлялось четыре человека, и все они - за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

Храните ваши денежки...

В последние годы, особенно с появлением банковских карт, участились случаи мошенничества. Самое главное, что поймать мошенников не так-то просто, и большинство уголовных дел остаются нераскрытыми.

Неоднократно на страницах газет, по радио и телевидению сотрудники правоохранительных органов предупреждают граждан быть осторожными при пользовании банковскими картами, но все же случаи снятия денежных средств с них имеют место быть.

Так, 20 января неустановленное лицо завладело денежными средствами в сумме 5200 рублей, переведя их с банковской карты на неустановленный счет. Дело по факту было возбуждено в феврале.

Как в русской народной сказке

Все наверняка знают сказку о том, как лиса решила по-лакомиться курятинкой и залезла в сарай к старухе. Подобный случай произошел в селе Бердюжье. В сарай дома по улице Герцена проник неизвестный, похитил аж пятнадцать кур и петуха заодно прихватил. По данному факту проводится проверка.

Ловись, рыбка, большая и маленькая

Очень рубы ловят в озере или в реке, морей-то у нас в районе нет. Но не перевелись еще умельцы, которые умудряются рыбу даже у соседа в ограде выловить.

23 февраля неизвестный проник во двор дома в селе Окунево и похитил 13 килограммов карася. Вот только поплакомиться им воришке не пришлося. Его личность была установлена, и дело уже находится на рассмотрении в суде.

Прохор да Борис за носы подрались

21 февраля на улице деревни Чесноки встретились два односельчанина. Один, находясь в пьяном угаре, затянул ссору. А поскольку появившийся ему настрему мужчина был трезвый, хотел мирно разойтись. Но не tutto было. Не получив отпора, дебошир стукнул кулаком гражданина по лицу и сломал тому нос. За что теперь привлекается к уголовной ответственности. Поделом драчуну.

В феврале в суд было направлено четыре материала о привлечении к уголовной ответственности водителей за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Материал подготовила Ольга ЯКОВЛЕВА.



Депутат в избирательном округе

В предыдущей теме мы проанализировали принятые в 2015 году законы области, обеспечивающие правовое регулирование вопросов стратегического планирования социально-экономического развития области.

Необходимость анализа бюджетного законодательства области на 2016-2018 годы обусловлена и необходимостью убедиться, что основной финансовый документ области разработан и принят с учетом областного закона «О стратегическом планировании социально-экономического развития Тюменской области».

Рецепты долголетия

*«Ищите улыбку,
Цените улыбку,
Дарите улыбку друзьям,
Ведь жить без улыбки,
Поверьте,*
никак нам нельзя».

Передо мной на столе две папки. В них - история клуба общения ветеранов «Улыбка», который суще-

Бюджетное обеспечение экономического развития области

Первое, что необходимо отметить, – это принятие областного бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, т. е. на трехлетний период, тогда как бюджет Российской Федерации принял только на 2016 год.

Второе-

принятый бюджет является реальным, хотя и носит «осторожный» характер.

Реальность заключается в обоснованности, как доходной части, так и расходной части.

В 2016 г. планируемые доходы – 104,8 млрд. рублей,

расходные 120,7 млрд. рублей, при этом превышение расходов над доходами в размере 15, 9 млрд. рублей покрывается за счет переходящих остатков с 2015 года. В плановых 2017 г. доходная и расходная части бюджета составляют соответственно 107, 7 и 111, 4 млрд. рублей, в 2018 г. 104, 7 и 110, 2 млрд. рублей.

Почему называю принятый бюджет «осторожным»? Губернатор – человек взвешенный в принятии решений, имеет финансовое и юридическое образование, а также большой опыт уп-

равления сложным субъектом Российской Федерации – Тюменской областью и не идет на какие-либо авантюрные вещи, тем более в вопросах бюджета. Здесь риски не допустимы, доходная часть может быть больше запланированной, но не меньше. Поэтому называю наш бюджет «осторожным», потому что он должен быть на 100% выполненным.

Третье - принятый бюджет является социально-направленным, так как бюджет в полном объеме обеспечивает финансирование социальной сферы, образования,

здравоохранения, культуры, спорта.

Имеющиеся в бюджете снижения финансирования отдельных направлений связаны со снижением, по сравнению с предыдущими годами, затрат на капитальные ремонты объектов образования, здравоохранения, социальной сферы, поскольку в период 2010-2015 годы большинство больниц, школ, детских садов были капитально отремонтированы и приобретено новое медицинское и образовательное оборудование.

Четвертое - бюджет 2016 г.

и прогноз на 2017-2018 гг. являются бюджетом развития.

Так, на все три года сохраняется размер бюджетной поддержки сельского хозяйства – по 5,6 млрд. рублей ежегодно. В связи с необходимостью развития областной и муниципальной дорожной сети увеличивается финансирование дорожного строительства. Очень важно, что бюджетом предусмотрено сохранение в муниципальных образованиях области бюджетов развития.

В.И.УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной Думы.

«Улыбка» - в моей судьбе ты стала главной

Рецепты долголетия

*«Ищите улыбку,
Цените улыбку,
Дарите улыбку друзьям,
Ведь жить без улыбки,
Поверьте,*
никак нам нельзя».

Передо мной на столе две папки. В них - история клуба общения ветеранов «Улыбка», который суще-

рали на балалайке, гитаре, бубне. Степан Кириллович Каверзnev руководил этим оркестром. Он был выдающимся музыкантом, столько в нем было жизненной энергии и обаяния. Тогда же со-

пернате для одиноких и престарелых. Членов клуба «Улыбка» приглашали в гости на мероприятие в центральную библиотеку, рассказывали о выставках, писателях и поэтах.

- Мы активно участвовали в конкурсе «А ну-ка, бабушки!», в выставках х

активные участники клуба «Улыбка» звучит вот так: «Не болеть! Не грустить! Не унывать! Общаться. Не стареть! Не скучать! Встречаться». В «Улыбке» мы отметили четыре юбилея. Собирались на пятилетие, десятилетие и пятнадцатилетие клуба.

Но жизнь не стоит на месте. К сожалению, многие активные участники клуба «Улыбка», артисты уже

занимали призовыми места, - отмечалась

этой В.Н.Мелешкина.

И подтверждение этих слов - в многочисленных грамотах, дипломах, как всем клубу «Улыбка», так и самой Валентине Николаевне.

**Мы - вместе
и это главное**

Клуб общения – это особый атмосфера, настроение.

- У нас общие радости, гости, праздники, - говорит руководитель клуба «Улыбки». - Мы вместе радуемся жизни и дарим радость общения другим людям. Мы много поем. А ведь песня всегда была с человеком - и в радости, и в горе. Вот запоет че-

ть В.Н.Мелешкина.

здали и свой хор. Супруги Андреевы – Петр Иванович и Надежда Антоновна – пели и плясали. Ездили по малым деревням в нашем районе, были с концертами в Армизоне. Мы играли, пели, читали стихи. Семен Денисович Кузнецов показывал небольшие юмористические миниатюры, в которых всегда участвовала Александра Юльевна Андреева. Она и частушки исполняла. Всезде нас хорошо принимали.

В 1999 году председателем клуба «Улыбка» выбрали Валентину Николаевну Мелешкину. Она

вспоминает, как тогда активно бурлила жизнь в их творческом коллективе. Два раза в месяц собирались, составляли планы на месяц, год. Ни один праздник не обходился без их участия – День Победы, «Масленица» и многие другие. Часто бывали с концертами в Бердюжском доме ветеранов, Истошинском доме-ин-

и в всех мероприятиях, концертах, акциях и выставках, отмечаем вместе все праздники. К нам в гости приходят работники библиотеки, с которыми дружим вот уже

семнадцать лет, устраивают для нас тематические вече-ра, праздничные програм-мы. Приглашаем в клуб ра-

ботников социальной защиты, они рассказывают о льготах, обо всех изменениях в социальной системе, отвечают на вопросы женщин. Есть сценарии и разработки ко всем праздникам. Как и прежде, ходим в музей Бердюжской средней школы на мероприятие, посещаем там выставки. Хочу сказать, что нас, ветеранов, никто не забывает. Клуб поддерживает и районный совет ветеранов, и КЦСОН, и Дом культуры. Наш частый гость и помощник во всех вопросах, проблемах – директор КЦСОН Галина Васильевна Муравьева. Хочется сказать ей огромное спасибо. Когда мы к ней не обратились, всегда поддержит, подскажет, посоветует.

Я попросила Валентину Николаевну назвать всех, кто и сегодня посещает «Улыбку», и немного рассказать про них. Галина Ивановна Доронина – культ-организатор клуба, фотограф. У нее богатый опыт работы с пенсионерами. Она подбирает загадки, ребусы, учит женщин и мужчин мыслить, развивать память. Загадает, например, слова из песни, а пенсионеры называют ее - и тут же поют. К праздникам у нее много сценариев. Готовит сценки, элементы костюмов. У Валентины Васильевны Киреевой ответственная

должность – кассир. Супруги Петровы – Людмила Анатольевна и Анатолий Федорович – занимаются музыкальным сопровождением, хорошо понят, танцуют. Галина Михайлова Рязанова – талантливый кулинар, хорошая хозяйка. Балует всех своей выпечкой и другими



вкусными блюдами. Галина Прокопьевна Чекунова и Тамара Петровна Воронецкая поют песни, а Мария Федоровна Кайдузова пляшет. С улыбкой Валентина Николаевна вспоминает, как раньше под два баяна плясала и Анна Кондратьевна Горбунова, но сейчас возраст и силы уже не те.

- Сегодня в «Улыбке» все те, кто ходит в клуб с самого начала. Пенсионеры поможем никому не хотят к нам идти. Хотя я всегда пишу о нашем клубе, везде рассказываю, - печалится Валентина Николаевна. - Возраст и проблемы со здоровьем дают о себе знать, пора нам и с внуками водиться. Порой сил нет, хочется все бросить и уйти, но душа болит за милью «Улыбку». Ведь сначала надо кому-то все передать в надежные руки. Несмотря ни на что, будем ждать в своем клубе активных, творческих людей. Приходите к нам в клуб, двери клуба открыты, будем песни вам петь и с улыбкой встречать!

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: клуб "Улыбка" на Бердюжской ярмарке; В.Н.Мелешкина, руководитель клуба "Улыбка"; таким был раньше состав клуба.



Весна таит опасности

Весна – долгожданное время года. Вместе с тем, с приходом весны и началом оттепели наступает опасный период схода снега с крыш домов, образования ледяных масс, ссыхающихся с крыши сосулек.

Глыбы снега и льда, летящие с большой высоты, способны повредить припаркованные внизу машины, помять деревья, оборвать провода – тем самым спровоцировать короткое замыкание и возникновение пожара, повредить инженерные сооружения и средства коммуникации и даже повлечь гибель людей.

С целью исключения проишествий, вызванных сходом снега и падением сосулек с крыш, спасатели 151 ПЧ ФПС ФГКУ «27 ОФПС по Тюменской области» убедительно просят граждан избегать нахождения вблизи линий электропередач, карнизов зданий, сооружений и других объектов, с которых возможен сход снега и ледяных масс.

Чтобы не встречать весну на больничной койке, сотрудники МЧС рекомендуют соблюдать некоторые правила безопасности при передвижении по гололеду:

–передвигаться нужно осторожно, не торопясь, наступать следует на всю подошву, учтывая неровности поверхности;

–при гололеде стоит обратить внимание на свою

обувь: подберите несколько пар обуви;

–пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником;

–будьте предельно внимательными на проезжей части дороги, старайтесь обходить все места с наклонной поверхностью;

–передвигаться нужно по тротуару и не пересекать проезжую часть без крайней необходимости. Если тротуар отсутствует, а движение необходимо продолжить, то двигаться нужно по краю проезжей части, навстречу движущемуся транспорту – таким образом вы заранее заметите приближающееся авто;

–не следует перебегать проезжую часть вблизи движущихся машин, вы можете поскользнуться и попасть под колеса автомобиля. Даже на исправном транспортном средстве водитель может не успеть среагировать на появление пешехода, машина может пойти юзом и, как следствие, сбить передвигающегося.

Помните:

–особенно опасны падения на спину, вверх лицом, так как можно получить сотрясение мозга. При получении травмы обязательно обратитесь к врачу за оказанием медицинской помощи.

Алена ЛАВРОВА,
заведующая канцелярией
151-й ПЧ ФПС.

Творчество наших читателей

Герои войны

Много лет ушло прошло После страшной войны. Очень много погибло Патриотов страны, Тех людей, что собой Закрывали страну, Тех людей, что любили Отчизну свою. Шестьсот человек ушло из села

Боевать с врагом, Не пустить сюда.

Четверть только вернулась назад.

Этой Победе был каждый раз!

Берлина Анна Захарова – Участница страшной войны.

На фронте была с

сокор третьяго,

Достигнув едва двадцати.

Была на

Третьем Украинском, Служила в войсках ПВО. От Днепра до

Польской границы

Наши пост от поста далеко.

Девчата - наблюдатели с вышки

Следили за движением

врага

И каждую самолетов передвижку Передавали зенитчикам в штаб полка.

Копали девчата землянки

И жили в них вчетвером.

Пост от поста - километры, А рядом - огромный бор.

Там «власовцы» и

«бандеры»

Ночами вырезали девчат...

Такие у них манеры,

Но плакать нельзя - молчать.

Было девчатам страшно,

Но долг превыше всего.

И снова - на вышку

Скажет: «Да.

Удачный брак» -

«Кто-то взял! Какой дурак».

Если скажет: «Нет успеха»,

Говорим мы ей для смеха.

«Да кто такую будет брать?

Страхолюб, ни дать

ни взять!».

К обезьян подглядывают

И вопрос свой излагают.

«Выти замух? Ни-ни-ни!

Крокодилы здесь одни, -

Такой дала она ответ.

И вопросов больше нет!

Знайте, умным можно быть,

Несмотря на внешний вид.

З. ЗАМЯКИНА,

с. Окунево.

Культура —

«Снимается

КИНО»

1 марта 2016 года на сцене Уктусского Дома культуры "снималось кино", а точнее – проходил отчетный концерт творческих коллективов сельского Дома культуры.

Выступления были связанны между собой, на протяжении всей программы про слеживались тема и идея концерта. А чтобы пуганичи не получилось, перед съемкой каждого дубля (т.е. художественного номера) помощница режиссера помешала перед объективом хлопушку-дощечку, произносила номер сцены и дубля и щелкала хлопушкой. Таким образом, в съемке кино принимали участие: «Веселая горница» – клуб выходного дня, «Семья» – клуб молодых семей, «Затейник» –

клуб выходного дня, средняя танцевальная группа «Задоринки», старшая танцевальная группа «Ритм», младшая танцевальная группа «Шалунишки», солисты Полина Алиева, Варвара Фilonova, Анастасия Плясунова, Светлана Яшкина и вокальная группа «Сударушки».

Все «дубли» были смонтированы в видеоролик «Снимается кино», который и стал финалом отчетного концерта. Во время просмотра фильма на сцену вышли участники концерта. И совсем неожиданно появился на сцене пионер из фильма «Добро пожаловать, или посторонним вход воспрещен», со словами: «А что это вы тут делаете, а? Кино-то уже кончилось!».

М.БЕРЕЗИНА,
специалист по методике
клубной работы и связям
с общественностью РДК.

Информационное сообщение

Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельных участков, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57:

–земельный участок площадью 1600,0 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Глубокое, ул. Озерная, 31;

–земельный участок площадью 8800,0 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Глубокое, ул. Озерная, 34.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

Объявления ● Реклама

Объявления ● Реклама

Объявления ● Реклама



БЕЗ ЗАЛОГА И ПОРУЧИТЕЛЕЙ

НУЖЕН ТОЛЬКО ПАСПОРТ



Бердюжье,
ул. Ленина, д. 8

Телефон единой справочной службы
8-800-200-08-38
(по территории РФ звонок бесплатный)

WWW.UNI-DENGI.RU

Сведения об Обществе внесены в
государственный реестр микрофинансовых
организаций 25 мая 2015 года за номером
651503471006494.

Заем на неотложные нужды предоставляется ООО МФО «Юни-Деньги» (ИНН 7203333657) дееспособным физическим лицам старше 18 лет, имеющим действующий паспорт гражданина РФ, постоянное место работы и зарегистрированным в районах присутствия дополнительных офисов ООО МФО «Юни-Деньги». Сумма займа от 1 000 рублей до 20 000 рублей. Срок действия договора займа 25 календарных дней, с 1 по 20 день (включительно) ставка за пользование займом 1% в день от суммы займа, с 21 по 25 день (включительно) ставка за пользование займом 2% в день от суммы займа, данная процентная ставка продолжает действовать до полного погашения займа. Не является публичной офертой.

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ
ВОЛДА НА
ЗАМЕРЫ
МОНТАЖ

с. Омутинское,
Рынок ул. Шоссейная 57/9

8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

СЕПТИК (3 куб.) - 13 т. р.

БАКИ мусорные

ТЕПЛИЦЫ - от 7 т. р.

MetalTop 8-912-387-99-05

11, 14, 18 марта с 12.00 до 13.00
возле башни с. Бердюжье, в с.
Пеганово с 13.00 до 14.00 состо-
ится продажа кур - несушек,
молодок (белые, ряжие), корма.
T: 8-904-889-16-21.

Продают дом.

T: 8-912-925-40-01.

14 марта 2016 года с 14 до 17

часов в молодежном центре с.

Бердюжье
Кирсовская

обувная фабрика

принимает обувь на ремонт
и реставрацию.

Мебель на заказ. Натяжные потолки. Тел.: 8-950-485-68-69.

ПИЛОМАТЕРИАЛ; СРУБЫ. Доставка.
T: 8-904-888-66-60.

ПИЛОМАТЕРИАЛ С
ДОСТАВКОЙ. СРУБЫ:
на личной "Газели"-рефри-
жераторе.
T: 8-951-401-76-58.

ИЩУ РАБОТУ
на личной "Газели"-рефри-
жераторе.
T: 8-982-537-10-24.

Информационное сообщение

Пограничное управление ФСБ России по Курганской и Тюменской областям проводит отбор кандидатов для поступления в Институты ФСБ России пограничного профиля из числа учащихся выпускных классов, студентов, обучающихся в учебных заведениях по программам среднего профессионального образования и гражданской молодежи (юношей), в возрасте до 24 лет для получения высшего и среднего профессионального образования.

Заявления принимаются по адресу: Курганская об-
ласть, г. Курган, 7 мкр., д. 8.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России
по Курганской и Тюменской областям.

Календарь народных примет

14 марта. Евдокия Плюща. Название дано от состояния снега: подтанцов, он сплющивается. Другое название – Евдокия Замочки Подол. 14 марта считалось всегда "твердым" летоуказателем: каков день, таково и лето.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

6+

Печатается
на договорной
основе.

Индекс
издания
54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2080. Заказ 18.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ №ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.

Сдано в печать: по графику 02.03.2016 г. в 11-00, факт. - 02.03.2016 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 02.03.2016 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ –
Департамент
информационной
политики
Тюменской области.

Главный редактор
Елена Викторовна
АКСЕНОВА.

Редактор
Ольга Николаевна
ЯКОВЛЕВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73,
редактора (О.Н.Яковleva) 2-20-68,
отдела писем 2-24-73,
рекламного отдела 2-24-43,
бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54,
верстальщик 2-15-07.
Редакция радиовещания
(Т.В.Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ – автономная некоммерческая организация
"Информационно-издательский центр "Новая жизнь".
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл.,
с. Бердюжье, ул. Гнаровская, 9.
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография"
ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу:
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.